



# РОСТОК



*Помоги Вам Бог идти дорогой добра!*

**Выпуск № 4 (13)**  
Май, 2022г.



## Дорогие родители и дети!

В этом году мы празднуем 77 годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

...Когда в 1941 году вооружённая до зубов гитлеров-

ская армия напала на нашу Родину, силы оказались неравными. Помощи ждать было неоткуда – и надежда оставалась только на чудо.

Тогда все люди повернулись к Богу. Стали открываться храмы. Наши деды и прадеды призывали помощь Божию, когда шли в бой, – и побеждали. Пусть не все крестились и читали молитвы, но в сердцах наших предков жила вера, потому Господь был на нашей стороне. Многие ветераны рассказывали, как на войне спасала их вера в Бога. Кого-то материнское благословение хранило на войне, кто-то крестик носил на шее, кто-то зашитый в пояс 90-й псалом – и все чувствовали защиту и помощь Божию.

По сегодняшний день храним мы память о тех временах. Это самое дорогое и священное – когда память о людях, чьи дела умножали славу Отечества, живёт в потомках.

Сейчас мирное время, но как наши герои побеждали фашистов, так мы с вами должны побеждать всякое зло. Наш главный враг невидим, он заключён прежде всего в нас самих – это наши грехи. Если не каяться в грехах, то они накапливаются в человеке, в народе, потом материализуются и проявляются в виде войн, потрясений, голода, эпидемий.

А покаяние и жизнь по заповедям Божиим, напротив, наполняют нас доброй, созидательной силой. И от того, насколько мы побеждаем зло, зависит наша судьба, будущее нашей семьи, страны и всего человечества.

**Дорогие юные друзья!** В год Великой Победы, в дни памяти, радости и скорби давайте будем молиться за всех, прощать всех, отвечать добром на зло – а это значит, постараемся идти по жизни дорогой Христа. **С Днём Победы!**



## 9 Мая – День Победы!

9 Мая 1975 года.... Всё дальше и дальше от нас эта дата. Но мы помним, какой ценой досталась нашим дедам эта великая победа. День Победы – как он был о Вас далёк...

Праздник Великой Победы – 9 мая – один из главных праздников нашей страны, самый трагичный, самый прекрасный и трогательный. Наверное, в каждом городе около вечного огня, памятника в этот день собираются те, кто пришёл возложить цветы, вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им СПАСИБО... их счастье!

Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье! Спасибо Вам, низкий поклон вечная память...

*Ещё это день «со слезами на глазах..»*

В День Победы во всех православных храмах совершается поминовение воинов, «за Веру, Отечество и народ жизнь свою положивших, и всех мученически погибших в годы Великой Отечественной войны». Как говорится в Евангелии, «нет большей той любви, как если кто положит душу свою за други своя».



Давайте же в этот день помолимся за всех, кто отдал жизнь за наше мирное сегодня. Придите в храм, поставьте за них свечу и помолитесь. Постарайтесь посетить кладбище и помогите взрослым привести в порядок могилы павших воинов.

**Помните, что без прошлого нет будущего!**

### Как же случилось, что Бог допустил войну?

Почти сто лет назад, в начале XX века, мы попытались перечеркнуть своё прошлое - отказались от Бога, от своей истории, даже от русского имени. Ничего хорошего из этого не получилось. Только человек, помнящий своих предков, способен создавать историю. Грянула великая война...

Можете себе представить, ребята, что это такое? Море огня, смерть, страдание. И здесь, в этом ужасе, стала проявляться глубинная природа души русского человека. Через страдание, самопожертвование, боль люди обращались к Богу, приходили к молитве. Матери, раньше никогда икон дома не державшие, переписывали от руки и отдавали своим сыновьям, ушедшим на фронт солдатам, псалом 90-й «Живый в помощи». Верили, что он защитит и их дети вернуться домой целыми и невредимыми. Прежде стеснявшиеся даже зайти в храм, люди стали открыто обращаться к Спасителю и Божией Матери.



Отец Алипий, наместник Псково-Печерского монастыря, до войны был далёким от Церкви человеком. Но его мама, перед тем как отправить на фронт, дала сыну иконку с образом Божией Матери и сказала: «Будет трудно, помолись!». И вот пришёл час, Алипий попал в окружение и в полном отчаянии прошептал: «Боже, если Ты есть, помоги!» Тут вдруг посреди топи появилась старушка и вывела не только Алипия, но и других бойцов к нашим. Когда же молодой человек спросил у своей спасительницы: «Как мне тебя отблагодарить?», та ответила: «А ты мне ещё всю жизнь свою служить будешь!» То невероятное спасение так потрясло его, что после войны он стал монахом, а потом – наместником Свято-Успенского Псково-Печерского монастыря.

Во время войны по всей России передавались удивительные истории о том, что битва за Русь идёт не только на земле, но и на Небе. Говорили, что ещё 19 июня над Брестом, там, где потом бились с врагом и приняли героическую смерть наши воины, появились огромные алые кресты. Рассказывали, как в ночь на 22 июня «горели небеса» над Киевом, Москвой, Ленинградом, Курском...



Уже через много лет после войны жители украинских деревень, находившихся на границе с Курской областью, рассказывали, что видели, как среди бела дня по небу ходил седой монах с крестом на груди, кадил ладаном. Дети и взрослые выскочили на улицу. Не веря себе, глядели на небо в

трофейные бинокли. И видели: ходит и кадит! Ходил он так довольно долго. Потом повернул в сторону России и ушёл. Верующие говорили, что это, наверное, Сергей Радонежский. Они не знали тогда, что через несколько дней недалеко от них произойдёт одна из самых крупных битв войны - Курская битва, где будут гореть люди, земля, плавиться металл.



### И где мы ПОБЕДИМ!

Преклоним главы наши перед вечной памятью всех павших в той войне за землю русскую и помолимся: Упокой, Господи, души воинов, за веру и Отечество на поле брани убиенных, и даруй им Царствие Небесное.

### ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ... ЧТО

1. ... ЧТО «РОДИНА-МАТЬ ЗОВЁТ!» – самый знаменитый военный плакат времён Великой Отечественной войны. ... ЧТО работу над созданием собирательного образа матери, призывающей на помощь своих сыновей, художник Ираклий Тоидзе начал сразу же после первого сообщения Совинформбюро о нападении фашистской Германии на СССР 22 июня 1941 года. А в середине июля плакат был известен уже всей стране.



Выдержки из военной присяги: Я, ... принимаю присягу и торжественно клянусь ... до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей ... Родине... Я всегда готов ... выступить на защиту моей Родины ... и, как воин ..., я клянусь защищать её мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами...

2. ... ЧТО Сталинградская битва – одна из величайших битв Великой Отечественной войны и крупнейшая сухопутная битва всей истории человечества, ставшая поворотным событием в ходе Второй мировой войны. ...



**ЧТО суммарные потери** в сражении с двух сторон превысили два миллиона человек. Сталинград поглотил гитлеровские армии.

**Польша была завоевана за 28 дней; за 28 дней в Сталинграде немцы захватили лишь несколько домов. Франция пала за 38 дней; за 38 дней в Сталинграде немцам удалось перебраться с одной стороны улицы на другую!** Враг был остановлен и вынужден отступить.

**Сталинград – город**, ставший символом страданий и боли, символом величайшего мужества, героизма и подвига советских солдат, защищавших свой город, свою Родину. **Вечная память мужественным защитникам Отечества!**

